



晋江市第六届亲子阅读节

主办单位：晋江经济报社 支持单位：晋江市新华书店

千元阅读大礼包等你赢取 第六届亲子阅读节火热来袭

最美人间四月天，最是书香能致远。在世界读书日来临之际，晋江市“阅见美好·书香晋江”2024年全民阅读系列活动之一、晋江经济报创刊18周年粉丝节系列活动之一——晋江市第六届亲子阅读节如约而至。即日起，本报将同步启动三大线上主题活动及线下创意阅读活动，还有千元阅读大礼包等着大家。快带上孩子、邀上身边的朋友，一起拥抱阅读的春天吧！

打卡1 看绘本云抢答 点燃阅读热情

“平时都会和孩子一起共读绘本，在看到掌上云阅读H5抢答互动时，孩子们的阅读热情更加高涨了。不仅将互动书目反复阅读，还持续参与答题3天。”上一届阅读节，主办方首次推出“看绘本云抢答”的线上互动模式，一推出立即得到咱晋亲家庭的广泛参与，带动更多的亲子家庭参与到绘本共读中。

为此，今年阅读节将延续去年这一互动模式，并于近日通过“晋江经济报亲子驿站”公众号及“掌上亲子驿站”小程序发布H5。鼓励亲子家庭通过趣味竞答的方式，探秘绘本中的世界和美好，并点燃孩子的阅读热情。

参与时间：4月23日—5月5日

参与方式：届时，主办方将选出6本热门的绘本书目，让孩子在指定时间段内完成阅读。接着，家长和孩子共同打开主办方设置的H5链接，回答每本绘本对应的互动答题。题目全答对的亲子家庭，将在云抢答环节结束时随机抽取10名幸运读者，并送出精美礼品。



打卡3 录制精彩视频 争当故事达人

喜欢看书、听故事，更喜欢讲故事。如何鼓励孩子从亲子阅读慢慢过渡到自主阅读，甚至爱上开口讲故事呢？本届阅读节将推出“绘本故事小达人”线上主题活动，鼓励孩子大胆讲述一个自己喜欢的绘本故事。在录制之前，家长可陪伴孩子在家中练习，给孩子信心和指导，用稚嫩的声音讲述动听的故事。

届时，主办方将根据家庭投稿的质量，选出10名绘本故事小达人，其作品将在“晋江经济报亲子驿站”公众号及晋江经济报《亲子周刊》发布，并颁发相应的阅读礼品。

参与时间：即日起至5月10日

参与方式：家长为孩子录下讲绘本故事的视频（竖屏），可孩子单独录制也可亲子共读，时间控制在3分钟以内；家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”微信公众号后台，备注孩子姓名、所在幼儿园、绘本故事名称、绘本简介和联系方式。

打卡2 营造温馨小天地 晒出家庭阅读角

如何打造温馨的家庭阅读角？伴随着亲子阅读观念的普及，不少家长意识到营造家庭阅读氛围的重要性。在往届开展的阅读节活动中，许多家长分享了如何利用家中角落为孩子开辟一方阅读小天地。更甚者，有的家长巧妙地在家中的各个角落，布置让孩子可以随时取阅绘本书籍的环境。

今年，主办方将持续发动本土亲子家庭，和孩子共建“最美阅读一平方米”，在家中营造温馨、舒适的

阅读角或小书屋，并晒出照片。因此，家长可以选择靠近光源、安静的角落，创设阅读区。同时，还可以为孩子提供一些软垫、书架等，便于孩子阅读绘本、摆放书籍。届时，主办方将评选出一、二、三等奖及优秀奖，并送出相应的礼品。

参与时间：即日起至5月10日

参与方式：请家长拍下家庭中阅读角的照片，并将原图发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号，附上50字左右的图片介绍、孩子姓名、幼儿园及家长联系方式。



打卡4 线下书友互动 一同爱上阅读

以书友会，其乐无穷。4月中下旬起，主办方将陆续组织与阅读主题相关的社会实践活动，带领亲子家庭通过绘本故事分享、主题手工DIY、亲子阅读技巧分享等环节，带动更多亲子家庭了解阅读、参与阅读、爱上阅读，在互动中感受亲子阅读的丰盈与美好。

参与时间：4月—5月

参与方式：通过咱晋各个幼儿园招募亲子家庭参与。

让孩子爱上阅读 这些小妙招不要错过

“我女儿经常三分钟热度，没办法安静地看完一本绘本。”面对不爱阅读的孩子，家长往往感到束手无策。如何培养孩子的阅读兴趣呢？如果你感兴趣，别错过本期的干货分享。

成为孩子的榜样

阅读需要启蒙。有没有家长一边玩手机，一边要求孩子看书呢？如果家长在家里总是看电视、玩游戏等，却要求孩子安静下来看会儿书，那么孩子多半是听不进去的。

因此，家长不妨从自身做起，每天抽出一段时间和孩子一起看书，可以各自安静地看一本书，亦可以选择一本孩子喜欢的书一起打卡。久而久之，孩子便会在书中找到阅读的乐趣，并养成爱看书的好习惯。

营造阅读氛围

周末或节假日，家长可以带孩子到读书氛围浓厚的地方逛一逛，比如图书馆就是一个不错的选择。当孩子踏入图书馆，看到身边的人都在认真地看书，这会在潜移默化中影响孩子。这个时候，家长不妨和孩子选择一本孩子感兴趣的书籍，鼓励孩子安安静静地坐着看一会儿书，在书中探索未知的世界。

除此之外，家长还可以带孩子参加班级组织或社会性质的阅读交流活动，让孩子在丰富的互动环节中，充分感受阅读的魅力。同时，孩子还可以在读书活动中和同龄人交流阅读心得，以书友会，交流共享。

开展有效共读

很多家长在给孩子讲故事时，会照着绘本上的文字念给孩子听。长时间下来，孩子可能会因为枯燥无味的表达方式而失去阅读的兴趣。对此，家长不妨借助绘本中的插画、声情并茂的语言和表情，帮助孩子理解绘本故事。

与此同时，家长还可以有意识地引导孩子从上到下、从左到右整体观察画面，尽量不遗漏画面所传达的信息，这有助于培养孩子的整体画面阅读能力。细心的家长会发现，很多孩子喜欢反复读同一本绘本而不腻，因此家长可以鼓励孩子在重复阅读中发现上次阅读时未曾发现的画面细节。这不但能够培养孩子的阅读兴趣，还能够有效训练孩子的观察力。

阅读后展开交流

当孩子捧起书并耐心地自主看完后，家长如果孩子就绘本中的内容展开提问、讨论，并进行话题的延伸，这对于提升孩子的阅读兴趣特别有帮助。在这个过程中，还能拉近亲子间的距离。

值得一提的是，在交流过程中，家长可以引导孩子说出阅读后的感受，鼓励孩子用自己的语言复述故事，有意识地提高孩子的思考能力和表达能力。当孩子会在无意间聊起书中的某个细节或故事时，说明孩子已经喜欢上了阅读。

亲子驿站百组家庭欢乐徒步 趣味闯关赢取奖牌

“漫步梧林传统村落，穿梭在花海和萝卜地中，孩子玩得特别开心，也很有意义。”日前，“晋芯相约 趣趣梧林”2024卡卡美晋“芯小镇”第二届健康地在晋江梧林传统村落举行，并同步开展晋江经济报创刊18周年粉丝节活动，本报亲子驿站特邀50组亲子家庭参与。大家以欢乐徒步和趣味闯关的方式，共同度过一段美好的春日时光。



打卡春日梧林 体验拔萝卜乐趣

当天上午，报名的亲子家庭早早抵达梧林传统村落朝东楼广场签到，大家聊足了劲奔往这场春日之约。瞧，不少亲子家庭在主题拍照框前合影，成片的紫色柳叶马鞭草花海也成了大家的必打卡点之一。开跑前，晋江经济报创刊18周年粉丝节活动同步举行，在场的亲子家庭同千名跑友一同送上生日祝福。

“3.2.1.开跑！”当鸣笛声响起，亲子家庭大手牵小手快乐出发啦！此次亲子组的打卡是开心的。通过此次活动，孩子能够感受到“路虽远行则将至，事虽难做则必成”。“家长许巧玲说道，此次亲子徒步带给孩子不同的生活体验，尽管需要付出汗水和努力，但也受益颇多。一番交流后，她觉得种植萝卜的人更辛苦。”该环节深得孩子青睐，也获家长点赞。

打卡闯关“任务” 赢特色纪念奖牌

一路风景，欢乐不断。当返回梧林传统村落时，还有诸多闯关项目等着亲子家庭共同打卡。比如，时空对话、趣味投壶、欢乐保龄球、套圈等。终点处，完成打卡“任务”的亲子家庭，均可领取一枚以梧林“胸怀祖国楼”为原型进行设计的专属纪念奖牌。“到了周末也不知道该带孩子做些什么，这个活动就很好，不仅能够陪孩子一起锻炼身体，沿途还可以邂逅不同的风景。”陈浩天妈妈说道。

“这个活动让孩子收获颇多，当她拿到纪念奖牌时爱不释手。虽然徒步的过程很辛苦，但抵达终点时的心情是开心的。通过此次活动，孩子能够感受到‘路虽远行则将至，事虽难做则必成’。”家长许巧玲说道，此次亲子徒步带给孩子不同的生活体验，尽管需要付出汗水和努力，但也受益颇多。一番交流后，她觉得种植萝卜的人更辛苦。”该环节深得孩子青睐，也获家长点赞。

家长声音

陈浩天妈妈：非常荣幸参加这次活动，既锻炼了身体又增强了亲子关系。作为一个不怎么运动的妈妈，带着孩子徒步确实有点累，但我们跑得停不停，坚持到了终点，我觉得很了不起。途中，我们一起体验了拔萝卜和趣味闯关，我觉得这个活动很有意义。

林子苓妈妈：孩子在家里比较娇气，徒步过程中也喊着要抱抱，但通过我们的鼓励，她能坚持走完全程。我觉得这个活动特别有意义，在大人、孩子都能够得到身体锻炼的同时，也增强了孩子的意志力。

晋江经济报亲子驿站

陪孩子遇见更美童年

晋江经济报亲子驿站 实践基地

——中国品牌之都·亲子推荐品牌——

莱德队长 莱德队长儿童运动中心

体适能（跑酷）+跳绳+篮球+平衡车

一店地址：晋江市罗山街SM国际广场3060（肯德基扶梯上3楼）
二店地址：晋江市梅岭街梅岭路565号聚源置业8号楼301-304（装修公司）
联系电话：180 1665 5201

青阳街道锦青幼儿园 开展应急演练活动



本报讯 日前，晋江市青阳街道锦青幼儿园特邀晋江市公安局巡特警反恐大队入园开展反恐防暴应急演练活动，进一步增强师生面对突发暴恐事件的防范意识，提高面对暴恐事件的处理、自我保护及有效逃生避险的能力，最大限度减少因突发暴恐事件对师生造成的伤害，确保师生的人身安全。

演练前，巡特警张荣华重点讲解了警用钢叉、防暴盾牌、警棍等常用防御器材的使用方法，并介绍各类器械制服歹徒的技能、要点和注意事项，确保在遇到突发情况时，能第一时间充分发挥防暴器械的作用。随后，该园教职工通过模拟对抗的形式，了解器械的使用方法，并针对保安人员进行反恐防暴的专业培训，就如何使用安暴器械制服“暴徒”进行详尽的讲解与模拟训练。

当天，该园同步开展了应急处置演练，以校园范围内突发性暴力袭击为模拟场景。当听到警报声后，带班教师立即疏散活动中的幼儿，班级内的师幼迅速采取安全保护措施。保安人员手持盾牌、警棍、钢叉工具，教师就近拿起凳子和木棍一起加入，与“歹徒”交涉、周旋，最终将“歹徒”制服。

该园园长陈晓霞表示，此次演练提高了全体师幼的警惕性，强化了幼儿园安保人员应对处理突发性暴力事件的能力，也让孩子们了解了一些自救和逃生的基本方法，增强了全体师幼对防范恐怖暴力等事件的认知和应对意识。

绘本阅读

林锦霓小朋友分享 绘本《好饿的毛毛虫》

为跟咱晋的小朋友进行更密切的互动，本栏目每周将分享一位宝贝的绘本文学故事。如果你家的宝贝也喜欢阅读，甚至喜欢讲述自己喜爱的故事，就来加入我们吧！用手机记录孩子精彩的阅读过程，并发送至“晋江经济报亲子驿站”后台，我们将选取优秀作品刊发哦。

本期绘本：《好饿的毛毛虫》
绘本介绍：月光下，一颗小小的蛋躺在在了叶子上面，第二天，“啵”的一声，一只毛毛虫从里面爬了出来，就开始寻找吃的。起初，它吃的种类很少，只是在苹果上咬了一个小洞。随后的每天，它越吃越多，到了第六天，它吃了10种不同的食物。由于吃的种类太多，又是一些不太健康的食物，毛毛虫觉得肚子很疼，第七天，它吃了一片嫩嫩的绿叶子，舒服多了。毛毛虫渐渐地长大了，它给自己织了一个茧，几天后蜕变成美丽的蝴蝶……让我们一起欣赏这个有趣的故事吧！

讲述人：林锦霓
幼儿园：晋江市第四实验幼儿园
互动墙：大家好！我是晋江市第四实验幼儿园小班的林锦霓小朋友。我是一个活泼、可爱的小女孩，我喜欢唱歌、跳舞、画画、做手工。今天我给大家分享的故事是《好饿的毛毛虫》。绘本中讲述了毛毛虫因为吃了很多东西而肚子疼，我们可不能像毛毛虫那样吃太多的东西，这样会把肚子吃坏的。生活中，小朋友们应该多吃绿色蔬菜，保护好肚子，做个健康的宝宝。

投稿须知

请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。

